

供电企业营业抄核收管理及创新路径

杨 剑

(重庆广汇供电服务有限责任公司市区分公司,重庆 404100)

摘要:随着我国经济水平的不断提升,电力行业也在不断的发展,并且取得的发展效果非常好,社会地位也在不断升高。因此,供电企业电力管理的核心内容就是抄核收管理,这是资金回流和资金流通的重要工序。所以供电企业营业抄核收管理的效果影响到电力行业的发展,也会对电力行业有着重要的影响。本文将从供电企业营业抄核收的现状以及管理和创新的策略展开研究,希望能够增加供电企业营业抄核收的管理效果。

关键词:供电企业;营业抄核收;管理;创新

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2020.34.065

1 引言

当代社会对电力能源的需求逐渐增大,在这一过程中,供电企业营业抄核收管理显得尤为重要。这对于社会的发展具有重要的意义,也体现了供电企业的工作效率和盈利水平,所以让营业抄核收管理,做到细致准确,是所有工作人员努力的目标。现阶段供电企业营业抄核收最主要的问题就是实抄率不到位,电费差错率高和电费回收率比较低。希望通过本文的研究能够有效解决上述三个问题,共同保证电力行业的繁荣发展。

2 供电企业营业抄核收的现状

(1)实抄率不到位。实抄率是客户们所反映出的主要情况,可以对用户使用的电费情况进行有效统计。正常的情况下,如果用户不在家,抄表员无法进入到用户的家中进行实抄工作,所以必须与用户对时间进行沟通与确认,在特定时间进行抄表。这也增加了实抄的效果和效率,所以必须对抄写的方式进行改变,才能够提升工作的效率和抄表的效果。

(2)电费差错率高。影响电费的差错率的原因一般由于抄表员抄写的问题会发生乱抄漏抄的现象。所以为了改变这些问题,应该对数据的计算方式进行系统的更新,这样才能够保证数据的有效性,也能够保证结果的合理性。除此之外,也应该对填报的资料进行严格审查,如果审查不严格,也会造成上述问题发生,从而影响和超业务的准确性。除此之外,人为的操作产生误差的概率是非常高的,如果能够通过自动化或者信息化的手段,就能够有效的将数据问题进行处理,也能够保证工作操作的准确性。如果供电企业营业抄核收管理,能够按照这种方式进行创新,就能够为行业带来巨大的改变,也能够使社会发展的脚步逐渐加快。

(3)电费回收率低。电费的回收率如果不高,会产生企业经营的问题,会使企业的法律意识和信用观念逐渐淡薄,从而产生恶意拖欠电费的现象。为了保证这种现象的有效处理,供电企业必须使用大量的法律宣传方式进行宣传,普及各种企业和用户对于拖欠电费行为的了解和及其产生的法律影响,所以供电企业需要进行的工作还有很多。

3 供电企业营业抄核收管理及创新的策略

(1)加强工作人员的责任意识和专业素养。任何行业的发展都和从业人员的素质以及能力有着密不可分的联系,所以供电企业想要培养优秀的抄核收工作人员必须从基础能力出发进行培养。首先,可以在各个学校进行供电抄核收业务的学习,让学生在学校就可以树立未来要从事电力行业的想法,并且真正学习抄核收业务的基本知识^①。这样当学生进入到供电企业工作的过程中,就能够将手头的抄核收工作游刃有余的进行下去。第二点,当学生进入到供电企业工作之后,应该对其工作职责进行明确的划分,让其了解自己工作的属性以及工作的范围。这样能够让其熟悉自己的工作本分,与此同时,在自己能力之外的事情也可以进行广泛的学习,从而提升个人的综合能力。供电企业想要培养抄核收业务的专业人才,不但需要其具有专业的抄核收知识,也需要其具有系统的供电企业经

营方式的知识^②。所以,如果专业人才能够具有整个供电行业的知识,就能够保证供电行业发展具有充足的后劲,也能够让企业现阶段的营收目标达到预期的标准,从此行业有人继承,企业有人发展,得到多赢的效果。

(2)提升自动抄表工作效率和准确程度。随着科学技术水平的不断提升,供电行业抄核收管理模式,也可以向着自动化的方向发展。在进行自动化抄表的过程中,需要提升工作的精准程度,才能够保证抄表的准确性,也能够提升工作的效率。进行自动化抄表的过程中,应该安排专业技术人员对相关设备进行准确的调试,保证其主要性能和主要参数符合实际的工作需求,也能够满足实际的抄核收业务的执行。在这种方式的影响之下,能够改变传统的抄核收方式,极大限度地节省人力资源、物力资源和经济成本,也能够为公司带来不错的经济价值,所以自动化抄表的准确程度,对于构建企业的创新有着密不可分的影响^③。

(3)加强宣传的普及程度。任何行业的发展都离不开通过广告进行大力宣传,如果科学技术水平的提升,也不能够被社会广泛的了解,那么其他行业也就无法接受科学技术为行业带来的影响。所以针对这一观点,供电企业应该以“用户为中心”和“用户至上”的服务原则进行供电服务。抄核收业务就是为了保证客户权利和利益的最大化开设的业务分支,所以应该让供电企业进行大力宣传,让用户了解抄核收业务的真正目的是帮助他们,从而让用户与供电企业可以形成良好的合作关系,这也是工作顺利进行的基础。在进行宣传的过程中,应该宣传自动化抄核收业务的影响效果和方式,也应该宣传如果用户不交电费或者拖欠电费行为将会对自己和企业产生的影响。如果供电公司能够根据上述内容进行有效宣传,就能够让社会提升对于供电企业的认知水平,也会让自己本职的工作得以顺利进行。希望供电企业抄核收业务的发展可以越来越好。

4 结束语

综上所述,抄核收业务是供电企业获得经济来源和社会价值的主要体现。因此,广大供电企业工作者必须加大对抄核收业务的管理力度,这样才能够强化各项业务的处理方式和处理细节。与此同时,也可以通过有效的管理模式,提升抄核收业务的工作效率,保证供电企业在取得不错经济收益的同时,也能够带动整个电力行业的发展。希望能够通过对本文的研究,提升大家对于供电企业营业抄核收管理及创新的认识,进而真正能够为供电企业抄核收管理带来帮助。

参考文献

- [1]刘剑锋,田伟,沈连滨,等.电力企业抄核收中的常见问题与解决措施[J].黑龙江科技信息,2017(15):52.
- [2]王晓擘.抄核收降低线损异常解析及管理[J].中国新技术新产品,2017(19):62-63.
- [3]罗华生.供电营业管理中的具体降损措施[J].山东工业技术,2019(02):204.